

牢固树立首位意识 圆满完成实战演练

呼和浩特讯 5月5日至9日,呼和浩特市消防救援支队集结100名指战员、15辆车、5000余件装备,参加了在巴彦淖尔市举行的“北疆蓝光·2023”地震灾害救援实战拉动演练。支队牢固树立首府首责、首位意识,发扬“四敢”作风,围绕管理、搜索、营救、医疗、战勤“五大模块”能力建设,在与时间赛跑、与生命竞赛中,展现了首府救援队攻坚克难的坚强意志、初心如磐的使命担当。

5月5日6时45分,支队参演指战员接到出发命令,8个小时的急行军后,抵达巴彦淖尔市乌拉特中旗德岭山镇,期间用时3小时30分徒步8公里,完成7个设定科目,提前到达演练现场。22时15分,参演指战员到达救援开展区域,立即评估场地,合理规划布局、划分区域,设置安全警戒,开始搭建营地。5月6日5时50分,自治区消防总队前方指挥部下达命令:命令呼和浩特市支队重型地震灾害救援队开展金属箱体破拆救援科目。在72小时黄金救援时间内,参演指战员接续奋战,唯旗誓夺、勇争一流,36个小时高质量完成了17个演练科目,是第一个完成全部演练科目的队伍,在竞赛中展现了首府救援队攻坚克难的坚强意志、初心如磐的使命担当。

支队应急通信组始终坚持战时要求、战



演练现场。

时保障,一刻没有松懈。演练期间,应急通信组共完成车队行进前突侦察和音视频传输保

障;徒步行进通信保障,公网瘫痪通信联络和小视频拍摄科目;支队前方指挥部和通信帐

篷指挥系统搭建,与总队前方指挥部和指挥中心建立可视化指挥调度体系,做好支队“一部六组+1”模块和行动队通信保障任务;完成总队下达的三维建模科目;制作场地整体全景图、三维图和支队营地三维图等;部署无人机机场和管理平台,进行实地测试和应用,配合行动队完成科目实施、无人机抛投任务。

演练中,支队战勤保障组队员集结13人,驾驶通信指挥车、运兵车、宿营车等9辆各类保障车辆,搭建各类功能帐篷23顶,设置折叠床铺75张,配备暖风机22台。他们科学合理制定食谱,为奋战在一线的队员们留餐或配送,做到“误餐有饭吃、无餐有人送”,确保大家在紧张的演练中“吃上热饭,喝上热水”。医疗卫生组24小时值守,做好及时处置突发事件准备,演练期间共开展收治、问诊11次,发放药物10份,营地消杀3次,有效保障了参战人员的战斗力。

演练期间一系列的保障措施,让全体队员始终保持不惧艰险、冲锋在前的战斗热情,始终保持敢打必胜、舍我其谁的战斗意志,达到了“每一秒都是关键时刻,每件事都是最高标准、每个人都是最佳状态”,圆满完成了各项考核科目。

(隆雪)

擂动催征鼓 吹响冲锋号

——呼和浩特市消防救援支队遂行“北疆蓝光·2023”地震灾害救援实战拉动演练政治工作纪实

“战斗进行到哪里,政治工作就延伸到哪里。”“北疆蓝光·2023”地震灾害救援实战拉动演练期间,呼和浩特市消防救援支队遂行政治工作始终围绕实战、服务实战、保障实战,坚持组织引领在一线、政治保证上前线、政工队伍冲火线、鼓舞动员强战线,全时跟进、全程服务、全面渗透,为圆满完成演练任务提供了坚强的政治保证。

组织功能发挥到一线

支队党委高度重视此次演练工作,及时召开党委部署演练工作,明确各项工作措施。政治部第一时间启动《遂行重大任务政治工作预案》,组建前方、后方战地政工组,全程跟进保障。支队党委发布政治动员令,激活战时党组织政治功能、组织功能,成立1个临时党委,4个临时党支部,确保组织建设全覆盖。根据任务成立1支党员突击队、1支团员先锋队,设立10名党员先锋岗,按队分工,按岗定责,充分发挥党员模范带头作用,团员攻坚克难作用。在演习推进的关键时刻,向全体参战队员发出慰问信,进一步鼓舞士气、激励斗志。

政治教育引导到一线

“大家有没有信心?”“有!有!有!”在出征动员中,全体参战人员铿锵有力的回答响彻天地。在车辆行驶、携装徒步、科目操作中,战地政工组因时而动、因地制宜,靠前进行动员鼓劲,确保队伍随时保持高涨士气。在救援营地,搭建政工帐篷,设立心理服务、思想教育、典型宣传、党建阵



授旗仪式。

地等区域,按照环境设置要求张贴宣传标语,浓厚战地政治工作氛围。开设战地广播站,不间断播放战地歌曲。利用演练间隙“碎片化”时间,开展谈心交心、面对面沟通交流,帮助队员排除畏难和疲劳情绪,并对8名入党积极分子开展战地考察。同时,战地政工组通过开展高擎旗帜争标兵、集体请战宣誓、撰写战地日记等活动,时刻激励全体队员,塑造敢打必胜、勇于挑战的过硬作风。

先进事迹挖掘到一线

演练期间,战地政工组坚持用身边典型教育激励人,将参战典型培树工作贯穿全程,及时收集、挖掘先进典型感人事迹。演练期间,战地政工组针对作战指挥、一线救援、信通联络、战勤保障等任务战线深入挖掘一线先进典型4人,并设置典型风采展示录,组织全体队员积极向身边榜样学习,最大限度激发指战员的战斗热情。

(隆雪)

展现时代新风貌 屡创佳绩获表彰

呼和浩特讯 5月4日下午,呼和浩特市总工会为荣获“内蒙古自治区工人先锋号”称号的赛罕区山丹街消防救援站授牌。

授牌仪式上,呼和浩特市总工会党组书记、副主席汪俊亭向荣获“内蒙古自治区工人先锋号”称号的赛罕区山丹街消防救援站表示祝贺,他指出,“工人先锋号”创建活动

作为一项具有鲜明时代特征的劳动竞赛活动,在凝聚力量、培育先进、提高素质、展示行业形象等方面发挥了重要作用,希望获奖单位珍惜荣誉,再接再厉,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,自觉肩负起新时代赋予的职责使命,不断创造新业绩,努力展现“火焰蓝”新时代的新风貌。

山丹街消防站将以此为新的起点,珍惜荣誉、奋勇前行,以最严要求、最强措施、最硬作风,练就科学高效、专业精准的过硬本领,发扬英勇顽强、不怕牺牲的战斗作风,在人民群众最需要的时候冲锋在前,为维护社会和谐稳定和人民群众生命财产安全不懈奋斗。

(隆雪)

组织消防演练 预防火灾事故

通辽讯 “火灾造成人员伤亡大多数是吸入烟雾引起的,由此造成的窒息性死亡占死亡总数的1/2到2/3。今天演练过程中我们模拟火灾发生时的现场,需要每一位工作人员熟练掌握逃生自救的知识,熟悉咱们单位的疏散逃生路线。”这是通辽市科尔沁区木里图镇政府专职消防队队长谷天阳正在为木里图镇中心

卫生医院医护人员讲解演练注意事项。北京长峰医院“4·18”火灾事故发生后,通辽市科尔沁区消防救援大队立即进行部署,要求各消防救援站、政府专职消防队深入辖区医疗机构开展消防演练培训活动。4月20日至今,该大队已深入辖区10家医院开展了消防应急疏散演练及消防培训,参与

人数近500人。据了解,除了开展消防演练培训,该大队还联合卫健、住建、文旅、教育等部门开展各行业领域的联合检查,以近期全国火灾事故为镜鉴,开展消防警示教育,对隐患单位进行曝光,全力提升医疗单位的消防管理水平,坚决预防各类火灾事故发生。

(白玲)

擦亮青春底色 彰显使命担当

呼和浩特讯 近日,自治区团委、呼和浩特市下发了2022年度“两红两优”表彰的决定,呼和浩特市消防救援支队三个集体、六名个人荣获表彰。

荣誉因砥砺奋进而增色,青春因献身使命而崇高。支队团委将在支队党委的坚强领导下,切实抓好团组织的自身建设,增强团组织的影响力、生命力、凝聚力和战斗力,打牢工作基础,挖掘工作潜力,增强工作活力,带领支队青年指战员以更加坚定的信心、更加饱满的热情、更加扎实的作风,推进各项工作的创新发展,展现消防救援队伍的良好形象,提升群众的满意度和获得感,圆满完成以应急救援为中心的各项急难险重任务。

(隆雪)

消防宣传进社区 安全知识入人心

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市玉泉区南二环路消防救援站志愿服务队联合五里营社区新时代文明实践站开展消防宣传活动,进一步提高辖区居民的消防安全意识,预防和减少火灾事故的发生。

活动中,南二环路消防救援站的志愿者们用通俗易懂的语言向社区居民讲解了家庭日常用火、用电、用气,如何预防家庭火灾等消防安全知识,以及在日常生活工作中如何自查自纠火灾隐患,如何做好防火措施,如何扑救初起火灾,如何正确使用灭火器等消防安全知识。

此次宣传活动,增强了辖区群众对火灾隐患的安全排查意识和防范能力,扩大了消防宣传的覆盖面和影响力,营造出“习惯安全、人人消防”的良好氛围。

(隆雪)

训练破拆技能 提升救援能力

突泉讯 近日,兴安盟突泉县消防救援大队组织全体消防救援人员前往突泉县金中宝报废车辆厂,开展了车辆事故破拆救援实战化训练。

训练开始前,消防站干部对车辆的构造进行了详细的讲解,并针对车辆固定、引擎盖的破拆断电、被困人员的固定保护等技术难点逐一进行了讲解教学。对于队员们提出的问题,消防站干部一一给予解答,并对每个器材的操作、组装、使用、配合和注意事项等情况进行了全方位的讲解。最后,全体队员依次进行了实际操作。

此次训练,提升了消防救援人员对交通事故的处置能力,为今后圆满完成车辆事故应急救援工作奠定了基础。下一步,该大队会继续按照“全灾种”“大应急”的队伍建设要求,科学制定训练计划,确保专业队伍建设工作走深走实。

(吴阿丽)